

II. Округна конференција Народне омладине балачушког округа Припреме омладине нашег округа пред одлазак на изградњу пруге Шамац — Сарајево

20, 21 и 22 januara održan je u Beogradu VI sastanak пленума Централног одбора Народне омладине Југославије. Овај састајак пленума одржао је непосредно после одвојеног позива друга Тито. На састајуку постојала су највиша питања о раду омладинске организације. Реферат друга Рате Дугошеја председника Централног Вијећа II Омладине Југославије говорио је о досадашњим успесима и грешкама у раду активне Народне омладине на селу. На крају дискусије о овом реферату дошле су закључци за побољшање рада омладинске организације на селу.

Друг Швабић Михаило члан Централног Вијећа Народне омладине на VI састајуку пленума изишао је реферат »Омладинска пруга Шамац-Сарајево основ за индустријализацију Босне«. Омладине наше земље у 1946 години изградња пруге Шамац-Сарајево која ће бити дуга 237 км. Нова омладинска пруга од огромног је природног значаја за нашу земљу и напосе за Босну и Херцеговину.

Данас последње одржавање VI пленуара састајка II В. омладинске организације нашег округа изашао је пред одржавањем II округне конференције на којој ће се изабрати нова омладинска руководилац за наш округ. Округна конференција ће се одржати 16 и 17 фебруара и биће присутно 230 делегата са градом Бива Луком одакле ће присуствовати 40 делегата. Они делегати за округну конференцију биће изабрани из међународних главаша на окресним конференцијама које се у овом међуре-

мену одржавају. На округној конференцији ће се изнети рад округног одбора II омладине, поред тога биће реферат о омладинској пруги Шамац-Сарајево итд. Наша омладинска организација треба да се припреми за ову конференцију по свим питањима. Она треба у припремама да изврши закључке VI пленума II В. тиме што ће омладину упознавати са закључцима, првима формирању штабова бригаа и самим бригаа да се припреми за ову пругу, узимати обавезе итд.

Ова округна конференција је прва конференција омладинске организације у нашем балачушкком и биваљком округу, и сревања Јаца и Главоца који су били у саставу травањског округа, ти своје прва округна конференција повођеном од стране балачушког округа. На овој конференцији ће се састати најбољи омладинци и омладинске представнице својих организација, оних који су показали како кроз борбу теко и у изградњи земље како може, треба и одајати наша омладинска. Ова конференција ће изнети искуства и знање омладинске организације, оне организације која је носила свију сталних заједница у Биваку и Копацу. Бива Лука III Конгресу). Конференција ће да издвоји закључке VI састајка пленума II Вијећа и да их примени у прилицима нашег округа, Данас извршљиви закључци VI састајка пленума вршило и огромне припреме за своју округну конференцију и у исто време припрема се на извршење великих задатака које изајде у саставу друг Тито, »Искрско, савушко, бивацко и културно васпитање нека ти буде задатак, а престолопреење посвети изградњи и обнови наше земље! Говори оних међенародних акција, нових путева, нових фабрика и рудника, нових изградња чека и твоје учешће 1947 година — рекао је друг Тито у свом говору речи Нове године.

(Пренос са I. стране)

дине сјемена на властитом терету. Успјех се постиже и на велику споменику у расподјели сјеменица, чему ће се помоћи вршењем зајамне жита за исхрану са житом које се може засадити. Потребан пољопривредни алат треба на вршиште оправати и оспособити. У припремама за јесенју сјетву помоћ синдикалних подружница у површани пољопривредног алати неће дозатак изабрати. Одласком на село наше синдикалне организације треба да укажу пуну помоћ вработици сиромашних земљопрадницима да се што мање издатака потрпе свој алат.

Да би се имао тачан преглед о зајамним површанима на сваком мјесном подручју срећи народни одбор треба да одмах изврши изградњу сјетвених планова по мјесним подручјима, а мјесни народни одбор даљној развоја на својим подручјима. На тај начин сваки мјесни одбор имаће тачан преглед о засјивању површанима у сваком селу и засеку. Понекад тога ради благовремено достављање сјеменица потребно је за мјесни одбор народни одбор или преглед на састављање списка ова потреба у сјетви и да те потребе буду реалне, узимајући у обзир потпуно искористивање сјеменица на терету Народне власти по мјесним и срећним подручјима треба да у извршењу сјетвених планова пожељну помоћ радни задругама да се на вршиште учине све потребе и

Припреме за први Конгрес Народног фронта Босне и Херцеговине

У Биваку

Грађански одбор Народног фронта у Биваку припрема је више радних обавеза у духу претконгресних припрема, као да изврши масовни упис у чланство Фронта, изврши упис у аналитичке тегајеве и да се поведе акција за што већу уплату пореза за економску 1945 и 1946 годину. Осим ових обавеза, одбор Фронта се обавезава да поведе расуђене система »Борбе, ослобођење и Глава«.

Сви ови задаци прелесни су на кварталске одборе Фронта, које ће у овим радовима помоћи све масовне антифашистичке организације како би већше био што потпунији. Препријено је да изврши одбор Фронта да одмах изврши састајак све резултате по предвањим задацима. Рад је по овим задацима

већ отпочео и до сада су постигнути извесни резултати. Извршни одбор Фронта је на свом првом састајуку изабрао делегате за конгрес Фронта Народне Републике Босне и Херцеговине.

У Bos, Novom

Извршни одбор Народне fronte у Bos. Novom изврши је у духу претконгресних припрема и своје обавезе. У чланство Народне fronte само за вршње компаније уписивања уписано је 4.427 frontovaца. У другој претконгресној обавези, т. ј. на убрзану исплату пореза Fronta је успјела да се од почетка претконгресних припрема убрзане пореза према ранијем повећа за 50%. До сада је убрано од укупног задужења 60% дужног пореза.

У сарадњи са народним властима масовне организације треба да одмах приступе радовима на чишћењу и уређењу воћака

Према Уредби Народне владе Босне и Херцеговине која је издата у мјесецу октобра 1946 године сви државни (власници, закупци и узвијоци) воћника и пољских воћки на територији Босне и Херцеговине имају у вријемени од 15. новембра 1946 наредбе до априла 1947 године све своје воће обавезно очистити, орезати и отрећи, а земљиште око воћка превратити или окопати испод стабла. Ова Наредба изражава значајну потребу о заштити воћка које су затемене за рат и о унапређењу пловоног материјала и напредовања. То је нарочито потребно на нашем округу где је воћарство једна од главних привредних грана, а воћници током рата много уништили и оштећени. Одјелени за пољопривреду и шумарство О. Н. О.-а, извршиће је припреме и расподјелу потребног материјала и даљак за уређење воћка и сада се срећи у мјесним народним одборима и сарадњи са масовним организацијама налазе пред непосредним извођењем те акције на терету. Чишћење и уређење воћника и сваке поједине воће обавезно је за свако домаћинство и појединца, а неизвршење их радова повлачи одговорност пред народним властима.

Акција за чишћење воћка треба да се омогући да се радови одвијају брзо и успјешно, а на тај начин и техничка извођења спровођење се ефикасно. Народне власти на нашем округу, према упутима које се јединствено спроводе у сјетви нашој Народној Републици, приступе по организацији радова и извршењу и сјетви нашој за спровођење организације, што се омогући да се радови одвијају брзо и успјешно, а на тај начин и техничка извођења спровођење се ефикасно. Народне власти на нашем округу, према упутима које се јединствено спроводе у сјетви нашој Народној Републици, приступе по организацији радова и извршењу и сјетви нашој за спровођење организације, што се омогући да се радови одвијају брзо и успјешно, а на тај начин и техничка извођења спровођење се ефикасно. Народне власти на нашем округу, према упутима које се јединствено спроводе у сјетви нашој Народној Републици, приступе по организацији радова и извршењу и сјетви нашој за спровођење организације, што се омогући да се радови одвијају брзо и успјешно, а на тај начин и техничка извођења спровођење се ефикасно.

техничком извођењу и пружању помоћи на терету аранжовање се све стручно особље, а преко паклата, брошуре и упута сваки појединца на одмах извођења радова. Поред тога сваком домаћинству и појединцу који треба да приступи чишћењу воћка биће упућен посебан позив, а детаљне упуте добиће код мјесног народног одбора.

При извођењу ове акције треба да се и комисије и екипе руководе побрзом еспедитивном и интензивном радом, водећи рачуна да се чишћење и уређење воћка изврши преје почетка пролијетне сјетве. У овој години пред нашим пољопривредним радницима стоје велики задаци, велики плански радови, који поред осталих нарочито захтјевају благовремено извођење. Досадашња искуства у првом реду код пољопривредних радника показала је да је питање вријемна често одлучајући фактор у осигурању успјеха. План у пољопривредној моћи ће се успјешно спровести ако се на вријеме предузму све припреме и ако се поједини радови буди одвијали у одређеном, за njih наододешним вријемном. Обнова и подизање воћарства је најважнији задатак чије се спровођење осигури за не приходе на нашој оштри и јачање економске моћи наших земљопрадника. Сваки појединец треба да учешћу ефикасно, да је на нашем округу сјетва од значајна воћарства износила до сада годишње преко 35.000.000 — динара. Поред тога климатске прилике и терен на многим срезovima веома су повољни за подизање воћарства, не само за извоз. Плански извођење чишћења и заштите воће ће се заштити не само од билићних штетница; јер, веома ће се осигурати и веће колјивање болних плодова. Ради тога овим радовима треба масовно приступити, помоћи у извршењу ове акције на сваком мјесту где се она предузима.

Активности Народне fronte у извршењу ове задатка треба да окупе бројне народне масе, да им укажу на општенародни значај акције. Организација Народне омладине треба да пружи народу што ефикаснију помоћ у извршењу и радику, а унапређујући нарочито сеоске омладине на тим радovima. У сарадњи са народним властима и остале масовне организације треба да одмах приступе радовима на чишћењу и унапређењу воћка.

Бањалучки рудари прихватили позив рудара Крке на петнаестодневно такмичење

Као и сви рудари Босне и Херцеговине тако су и рудари рудника Раковац код Бања Луке прихватили позив рудара рудника Крке на петнаестодневно такмичење под паролом: Што више угља жезелницама.

Већ трећи дан такмичења производња рудника Раковац постигла је

највиши капацитет од поставца раковачке Јаме. За прва три дана дневни производни план премашен је за 34%, а до 24 Јануара производни задатак за читав мјесец остварен је за 89%. Радници се ударилица залажу да до краја такмичења, до краја мјесца Јануара производња знатно премаши производни план.

Техничка конференција радничког руководства у руднику Лјубија

20 Јануара о. г. одржана је у Лјубији 3ра техничка конференција која је обухватила све рудодобне предузећа, почасти од најнижих па до највиших. Претресао су разна питања, а највише пропусити и недостаци у 1946. годни. Конференција је предочила и задатке у 1947. години, као дрвој години планске производње. Рувководиоц предузећа, инр. Вукашић Сандали у дужем излагању изнио је план рада за 1947. годину. Претходно је учио манјакости које и добре стране које су биле претежно у дијелности минуле године. Нагласио је да из извјеша техничка помазала употребљавала стопостотну извршене плана и 1946. годни, али залхвалити свијести доброт дјела радника и рудодобца план је савладан са 95%. Недостатак у 5% не може се притисати само стварним потешкоћама, већ и несавјесности оних који су током године направили велики број неизвршених радних дана. Извјеша изнео је и персонални референт друг Раић Марко. Он је нарочиито подвукао значај планске производње. Критички дио изнеговог излагања задржао се на слабијој сарадњи прометних управа и пододбора синдиката и да се није осетио рад радничких повјереника у ријешавању разних питања која су имала велики значај за живот

радника и предузећа. То се без сумње морало негативно одразити на рад, радној дисциплини и радном елану. Напомиње да су они који имају своје посједи, а из разноврсних разлога запослени су у руднику, у већини случајева кршили оно што је основно у предузећу — радну дисциплину путем великог броја изостанка. На крају се дотиче културно-просветног рада у предузећу и радничкој колонији.

Послије дискусије друг Сандали се захвалио присутним на залаганју и раду, напоменувши да у 1947. годни план треба не само да буде 100% извршен него и пребаћен у видним постојима.

Овдје треба подвући да је план за 1947. у постојима за 130% надвисио онај из 1946. године.

Са конференцијом је уручена фепаша маршалу Титу у којој рувководитиоц рудника Лјубије обећавају да ће даћи све од себе да се што више даде у 1947. годни.

Ускоро се очекује масовна конференција свих радника Лјубије која ће претрести проћи рад и план будућег рада.

И у зимској сезони Управа грађевне унске пруге врши подизање порушених мостова као и поједине радове на ујесиима

Радници Лјубије подижу свој раднички дом

Већ је пуне двије године како су фашистички варањаци завлађали раднички дом у Лјубији. Подружница радничког одлучила је у новембру прошле године да отпочне са изградњом радничког дома и радови су већ у завршној фази. Градња дома коштаће 650.000. динара. Издатак је без сумње велики, али и то радници Лјубије показују своју високу свијест. Већ изакопано убијавана ошћ већ по трети пут дају добровољно једну надишу од своје зарде. Разумије се још је потребно доста материјалних средстава да би се дом завршио. Управа подружнице је закључила да се за материјални помоћ обрати разним организацијама.

Израдња Унске пруге почела је 1936. године и до пред рат било је извршено око 80% целокупних радова. У току рата на пруги се није ништа радило, јер је била у попуштеном стању бојби. Што уследио ратних операција што уследило елементарних сила извршени радови на пруги су оштешени за око 15%. Први гвоздени мост преко Унске код Бињаћа био је порушен, многи ујеси су дуж цијеле пруге били затрпани, тунели који су остали извршени провалили су се, а све атраде које су биле оштећене и намињене за службене потребе и станове жезелничара разрушене. Колосјек који је био положен са једне стране т. ј. од Бињаћа и Кинина, био је највећим дијелом уништен.

Наставање радова на овој првој отпочело је са доласком Управе грађевне Унске пруге мјесца августа 1946. године и то најпрвије припремних радова. Ови радови су били у прикључању развученог колосјечног материјала, инвентара и разних машина. Надаље у организационо-централног магазина и радница у Бињаћу, те организовању магазина и радница у Кулен Вакуфу, Србу и Кинију. У подизању стамбених простора сталих и припремних у Бињаћу и другим мјестима, пошто је циљан овај крај дуж пруге остао тако рехи без куће.

Одмах из ових припремних радова пошло се на успостављање колосјека од Бињаћа до порушеног моста преко Уне код Бисавца како

На савејној конференцији грађевинара Округу грађевинско предузеће додјелило је награде ударицима, похваљеним радницима и намјештицима

У своме двогодишњем оснивању јединствених синдиката радника и намјештица Југославије Мјано одбор радника и намјештица грађевинско индустрије у Банјој Луци одржао је савејни састаок на коме се поред осталих дискутовало о планском раду у јединственој сезони. Отварајући састаок јам Мјесног одбора друг Јадр Муховић говорио је о знању двогодишња јединствених синдиката радника и намјештица Југославије, чијим оснивањем је остварен један од основних захтјева за који је борила наша радничка класа. Исцпан реферат о овом историјском датуму поднио је друг Смил Стој, помоћник директора Округног грађевинског предузећа који је истовремено прихватио предлог јам пружања. У реферату је нарочиито нагласио да је предузеће успјело да и у зимској сезони запосли прилиан број грађевинских стручњака, који до ово године нису радил у мртвој сезони. Сада је у току специјални курс који се оспошћено нове грађевинске стручњаке. Друг Стој је истакло свијест и поет

радника и намјештица синдикале подружнице О.А.Т.П. у Банјој Луци прихватили су такмичење у 1947 год. примивши нове обавезе

на својој конференцији одржаној 10 Јануара о. г. радници и намјештици синдикале подружнице Округног аутомобилског транспортног предузећа у Банјој Луци (ОАТ-П), у вежи са закључцима Четвртог пленума ЈСРН Је у Београду прихватили су мајско такмичење у 1947. годни. Приједлог плана такмичења начињен је радом првог пленума од стручњака и истакнутих радника нашег предузећа који је на осбојој конференцији једногласно усвојен.

На конференцији је закључено да обавише такмичење у предузећу између одјелима и појединца и да се објави такмичење свим транспортним аутомобилским предузећима Босне и Херцеговине.

Наша синдикална подружница поред осталог обавезује се да ће у току такмичења обухватити циелокупно рад

ништво у синдикални покрет да ће оспошћавати раднике и научиоко приртен алат и стројева као и спровести савршену организацију у делу, узати отворити нове релације (превоз путника које су vezane са Банјом Луком. Технички отсијек поред осталог обавезује се да ће расподјелити посао у радони према знању паритива и упучавати исте на најбољи начин рада, контролирати сваки рад на колони, предглати како су кола осигурана приликом дјетана, обрвати назишу на ђивање алата, стројева и осталих радничких направица. Радiona мотора обавезује се да ће осмон редовних послова направиити и смјешити свј уредја у радони и настојати за вршете такмичења оспошћити све Дизелове motore.

Сто рационалнине искористиој возни парк, укоропавити превоз робне повратни возила. Циљ временске прилике дозволе повезати путничким возима парком све жељезничке станице према одсеку возова да путници не губе времена чекајући. То је једна од обавеза саобраћајног отсијека. Повести наинерацијне раћума о вршени дужности вођака како би се избјегла алкавост у вршени дужности (оисаство, брза возиња). Завести што болит контролу о потрошњи горива и наизва време претрени километража са назаком да ли се трошћ испод ли изнад норме у проценту. Узети у рад autobus Ма 698 и Ford 695 и обавезити их за вриеме такмичења, обавезити се особоје радione број 2.

Електрични овор предузећа обавезити се да ће одржати све електричне направице робног и путничког возног парка, бар за 70% претидати сваког мјесца акумулаторе од свих моторних возила и учествовати у свим ударничким акцијама у предузећу.

Стари се обавезити да ће ударићки акцијама направиити потребне клупе и алатне орнаре за сва нова одјелина у радници број 1.

Одржати ђићануци у реду, снабдијивати је са јединим омадлинским листом, подучавати олуписане или неписане омадлинце, скретати пажињу омадлинцама да све важиће јединице у њиховом стручном учешћу, ставе се на расоложење синдикалној подружници приликом ударићки акција у цијелом предузећу, то су обавезе омадлинце нашег предузећа.

Извршавањем датих обавеза поруче се побољшати и напредак у раду за наиниране 30% што се омогућити појединацине превозне тарифе.

Привредни значај ове пруге је врло велики. Она ће безврати наше жиродине квалитет у широкости земље са крашким и приморским ковањима којима ће се довоз житва знатно олакшати. Уз то, она ће бити наша жива саобраћајна артерија са нашим најбољим лукама на Јадрану, што ће имати пресудног утицаја како на развој наших трговачких лука тако и на трговински развој ошће.

Зимска кампања народног просвјештавања

Просвјетне prilike sreza котороворског

Pored mnogih knjižnih problema koji se pojavljuju u srezi котороворској један од најважнијих је просвјештавање кроз новинарска и списа. Треба напоменути штедне бројке на чему имају јасну слику о просвјетним приликама овог sreza. На 33.000 становника дувају 5 школа са 6 учитеља. За вријеме окупације све школе овога sreza су делимично или потпуно уништене.

Већина тих школа за вријеме старе Југославије је грађене у далеку од сеосан куца сто и усљав да данас на овом srezi има 80%, а у неким сеима и 95% непоисних.

Како се уда у Срески народни одбор и суд где сељаци обавијају своје послове, паца и оји обста поља да сељаци наместо поља се стварају прст. Та о све моље, жалбе и тоне слично ирине се од прсти, а само мали број ирине да се постоје. То у плодвисти се одређавати и није управе.

О народном просвјештању нико није водио рачуна те је изабр тога и народ тако заостао. Тек кроз Н. О. борбу и по ослободену наше земље подело се искористићу ово велико знање у овом srezi ради око 60 ан фабричких теџева које похада 1.500 непоисних. Сељаци су се сани лаућ великог посла да једни друге науче читати и писати. У овим зимским већерицама нису руководио теџаје, при џако, свијетло лампика пију крехом у планинским сеима по покринели брвнина, која и ште мјесто табле, а и нови даци поживио мале свраке покрет да би што prije би писмени.

Miodrag Belaban

U RAZNIM SELIMA BIHAČKOG SREZA ODRŽANO JE 11. NOVEMBRA I DECEMBRU PROŠLE GOD. 77 POPULARNIH PREDAVANJA

Просвјетно одјеленије Среског одбора у Бићаџицама у току просвјетне кампање редовито достављало разна популярна предавања свим сеоским учитељима која су их одржавали по сеима. Ова предавања су подешена за сеоску публику и већином су из области пољопривреде. У Бићачком srezi нема и једног села у којем није одржано бар једно од ових предавања.

NA BIHAČKOM SREZU ORGANIZOVANE SU ČETIRI REDAKCIJE USMENIH NOVIINA

У сеима Брковица, Липа, Грмаш и Србијанама организована су редукције усмених новина, које редовно достављају сваким месецом дана по један број зидних новина. Материјал који се прерађује на овим усменим новинама махом је из наше штампе. Они су икупно у пролом и претходном мјесецу одржали 16 предавања, која су била врло добро посјећена.

P. KARPOV

KAKO JE POSTAO KOVIK

У старо доба људи су вјеровали да је први џовјак бив створен од глина. Тада је наука била још у зацелку и њој не могла да објасни како се џовјак појавио на земљи. Прије 75 година велики научник Карл Дарвин је доказао да су први људи постали из давна времена од џовјачких кимина. О томе свједочи следећа конструкција и njegov ембрионални развој џовјака. То доказују и ископани остаци џовјачких кимина и људи.

Џовјак има остаци извјених органа који су код наших животиња добро развијени. Ручувајући, на примјер, кошул (скелет) џовјака лако могу да се наду на донем крају кичменог стуба џири веома мале кости које претстављају остаци прљивачког носа. Замјак џовјака је различито знатан зајемку других животиња, нарочито златан кимина. Огједи које је веома најважнији део и. P. Равлов за џовјачкиког мајмуна симпаном показали су да овај мајмун има и поделок рачуна.

Припреме за изложбу резултата рада у току зимске кампање просвјештавања

Ради на просвјештавању и описивањању широких народних маса у овогодишњој зимској кампањи прилике се крајв. Резултати рада, постигнути у вријемну од 1. новембра до краја фебруара, биве приказани на изложби која ће се одржати на почетком мјесца марта. У вези са припремама за ову изложбу одјелене за агитацију и штампу при Градском одбору НФ-а одржао је састанак са претставницима свих културних друштва, управитељима школа, секретаријата културно-просвјетних одбора пој кварталним одборима НФ-а, претставницима омладине, АФЖ-а, музика, позоришта и претставницима јединица домова.

Да би изложба била што успјешнија на састанку се рјешило да се одмах припреме прикључивају материјала. Свако друштво, сваки кварт, свака организација имаће свој удео гдје ће изложити резултате свога рада на просвјештавању у току овогодишње зимске кампање просвјештавања.

Слике са аналфабетских теџева, послиједна набољих теџева, слике набољих радова теџева уз податке о броју теџева и полазника показане на изложби потпуног успјеха да субјективно перцепирају резултат свога рада. Читалачки група приказани у графикама и сликама појачаће могућност грађанима нашег града да добију јасну слику о учињеном раду просвјештавању широких народних маса. На изложби ће се видјети слике и подаци о набољим зидним по-

дацима, хоронима, дилетантским групама, предавањима и усменим новинама што ће доказати квалитет и успјех рада на свим овим просвјетним пољима у нашем граду. Културно-просвјетна друштва »Пренорде«, »Напредак« и »Просвјетак« имаће свој удео на коме ће изложити слике, графиконе и податке о свом заједничком раду међу народом. Друштво за културну сарадњу са СССР, музеј и позориште изложине резултате свога рада.

Знајући да је тешко набавити сада потребни материјал за припремање ове изложбе почесни од фотографског материјала, картона, папир, боја и осталог. Градски одбор НФ-а помоћи ће свим учесницима на припремању изложбе. Потпуно се да набави најпотребнији материјал и тиме ће олакшати рад око припремања изложбе. Изложба ће се одржати у Фискултурном domu почетком мјесца марта, а да би што боље приказала успјех рада у овогодишњој зимској кампањи просвјештавања, треба већ сада почети са припремама, са прикупљањем података, слика и осталог материјала.

Изложба ће се пренијети у Сарајево, а потом у Београд гдје ће се, на заједничкој изложби из свих наших република, видјети успјех рада на културном просвјештавању и описивањима, постигнути у току овогодишње зимске кампање народног просвјештавања у цијелој нештој земљи.

Са аналфабетских теџева у Бањој Луци

На боду Лупчи у једној узаној уличици је кућа Миланши Васе у којој се одржава теџај за непоисне. У једној малог топаког собе учин 18 теџаја. »Код нас се свијетлост топака — ту се како живе договорила наглас око што нишч. Крај једне језе мелишан од годуна дана игра се за кошичком. Мања овог малишана зова се Реза Биљанина. НФ-је 39 година. Теџај жиди Резин није поштедио ни њену дијцу. Саа су коју помолу. Овог малишана чува и нося на теџај гдје хоће да научи читати и писати да стечке више знања што ће ој помоћи да уобави јасну слику о томе да подиште своје дијете. На старина кету теџаја је Миланши Васе у чијој се кући одржава теџај. Њихове свеске набоље говоре са колико љубави они уче. Многе су пошле већ сва слова — а иза их које су касније пошла на теџај, на ипак су скоро на

завршетку са учењем слова. »Ласко је ошима које су већ знале од радике и штампаним словима — каже Чухобашки Фатима, за ја са сама бива правити корана код очну. Три недеље касније пошла сам да теџај па омет сам добро научила. Знам мајци написати писмо — једно сам јој већ написала — знам се потписати, и знам наћи боје собе који требају у Градском одбору. Тешко ми је што морам оставити стиву дјену саму код куће, али кад сам већ пошла да учим, хоћу да свршати како треба, хоћу да добијем црвену кертву.«

Даким Ивкс зна сва слова џиријацином. »Да ми је само још мјесец дана да не неко научи латиницу, не би ми више ништа требало.«

Нисвета Ибрахимпашин, руководиоц теџаја теџи се да постигне што бољег успјех у раду, а теџајке жеље да стечу што више знања.

Na srezi Bosanski Novi radi 110 теџева са око 2.800 полазника

Још prije nedjelje narodnog просвјештавања просвјетно одјеленије Среског народног одбора у Bos. Novom путем масовних антифашистичких организација и Месног културног одбора извршило је попис непоисних на srezi чии је број износио око 9.000 од икупног броја становника који је на srezi око 35.000. Istovremeno је развијена промена, народног просвјештавања и похадан аналфабетских теџева. Одмах из овога одржан је курс руководиоца аналфабетских теџева у Bos. Novom, који је похадало 35 курсиста. махом сеоских оmlадинца. Курс је трајао десет радних дана са осмочасовном дневном наставама. Курс се одржава при основној школ како би користити могућности заједнички предаванима, при чему је нарочита пажа обраћена обреди букварске nastave. Наставници су били учитељи и професори гимназије као и омладинци.

За вријеме недјеле народног просвјештавања одржана су предавања у већини села овога sreza о потреби описивања. На овим предавањима вршена је ишч у аналфабетске теџеве и раснодрјеније руководиоци. Овим су поћели аналфабетски теџеваци на srezi. За потребе ових теџева Срески одбор је набавио 200 килограма карбона, 165 литара петролеја, 3.000 оловака, 2000 буквара и око 1.000 цела. Сви су ови теџеваци у раду и показују добре резултате. У граду је оформљен један теџај ошче образовања који похада 41 полазник.

Број полазника као и теџева знатно би се повећало да не се ошче ошче дика и букварима; текама сто хану пану просвјештавања пуно које. Да би се ова сметница колко токо ошчрљила, друштво »Просвјетак« у Bos. Novom иридрило је ових дана успјелу забаву са коле те приход намјенио на набавци потребног материјала за ове теџеве.

У СЕЛУ ИЗАЧИЃИМА У БИХАЧКОМ SREZU ОТВОРЕНА ЈЕ ПРВА СЕОСКА ЧИТАОНИЦА

Сељаци села Изачија отворили су у помоћ свога учитеља сеоску читавицу која је са сада јединица на srezi. Читавица је снабдевана свим листовима и новинама које јој доставља Срески одбор Народне фронтне у Бићаџици. Ову би читавицу прелазо што први снабдејети са потребном сеоском литературом што треба да је једна од првих дужности срећних просвјетних власти и Народне фронтне.

прстари џовјак употребљивао ошче крмјале за оуде и вапу. Код вапуре су се они гнјали, на ипој су спрмали јовану и ошче јавану непрајале — вапуре животиња.

Од старших људи прије вјеке од пола милиона година постали су истарци ил спровјетили људи. Стари људи су се настали по Европи, Азији и Африци. Имали су само једноставно каменом оузије, стари људи су били огромно велике снаге, сто им је омогућавало да се владује велики пљиги.

Организовање и досиљеније њиховије крвотвора и репродукција хане међу џиновима, ваџе него ранија колхива, поврљенија разновршних ствари допинјали су развоју раздјављенија говора, а самим тим и свјављенија мислију.

»Мамунска цилиндрична кост између ошче ју и џеле је иџеџа, џело постаје високо и широк.

Тако, дугим путем, текком многих столетна илједна година, у процесу развика заједничког рада, промјенила се ошче снага џовјака. Заједнички рад се тако развико да је џовјак постао први господар земље.

1924—1938 годни мајмуна били су у џајемним мјестима и којима су морали да поћу да се хране месом крупних животиња. Друге хране нису могли да наду у довољној количини. Тако убијена животиња делали су заостријеним кременима и џишћили је кетали би дошли до месо. Овае заострије прже замјенилају са мамунска канџица и отфре зубе, које они 1891 године на отфру јаву (у југоисточној Азији) били су кудљане илјени мамунска ного денајшњи џовјак. Њихов мозак је био један и по пута мањи од мозак данашњег џовјака. Између ошче и џеле, као и код мајмуна, налазе се цилиндрична кост. Имали су ниско џело, и веома велике ноге.

1927 и илјучи година у пећинама близу Бељпина (јавански Кіаџа) нађени су нови остаци прстаријих људи. Било је нађено илјак прнако 2.000 каменом крета, кошту животиња и осталека огнјила, на којима су ови људи прво кич месо животиња које су убијали. Ово је потврдило мисао Енгелса да је рад створео џовјака. Овај налазак је доказао да је још

Поједини шпекуланти покушали су да омету откуп жита на срезу Бос. Крупа

Обрачунавање вишкова и откуп жита на срезу Бос. Крупа приводе се крају. Широке радње масе земљоправника правилно су схватиле и поддржале Уредбу о откупу, док су појединци из редова богатих сељака настојали да на све могуће начине прикрију обавезе вишкова те да жито джепу изваде на црној берзи. У том напредовању од откупа било је и неколико типичних примера. У селу Добром Петровићима Кристин Младен, који спада међу имућне земљоправнике откупа до да преда обавезан вишак од 860 килограма кукуруза и ради тога на сеској конференцији настојао да прикrije као неправилан рад откупне комисије и отгона народних власти који су му обрачунали вишак. Местни народни одбор могао је Кристину више пута да позива и да га упозорава на предају обавезног вишка. У покушају прикривања вишка жита још су две отишле земљоправник Јеж Боса и Беоги Сава из Средњег Дубовика који су већ почели са препродајом на црној берзи. Басо Јеж није хтио да појми обрачуна на обавезан вишак од 2.200 килограма вишка кукуруза, а у исто време већ је продано 300 килограма на црној берзи. Он је ухавао на тој незаконитој дјелатности и позвао на одговорност. Векић Сава када је требало да введе 430 килограма обавезног вишка кукуруза успротивио се и није хтио да primi одговор док не изврши свој обавезан вишак од 300 килограма кукуруза. Обавезно предавање вишкова настојали су да избујне и Петар Павловић, Петар Секековић и Јоја Богдановић из Средњег Дубовика.

Такоје и сличне несавесне шпекулантске појединце осудили су радници и поштени људи на селу камак је једна од првих бунга да направи своју обавезу према народној влади. Пољивком последња два вишка кукуруза Божо Хенгер из Доњих Петровића каже: »Ја се осјећах необично задовољан што имам вишка да га дам својој држави и својем народу. Како своје да имам био један љубав, а не само 420 килограма». Тако широке радње масе одговарају оним несавесним појединцима који шпекулантично настоје да омету велике напоје народних власти у осудују прехране и правилној расподјели жита читавом нашем народу. Несавесни шпекулантички типови, засињени својим личним интересима, више велике жетве и пажње која су имали народним дани у Н. О. борби, којим неважним дјеловањем рате против интереса народа, настоје да отежу живот цинских народних маса, да спречавају личне дане радног поштенога. Народне власти за му поштру широких народних маса да невини и поштени и да нешто мање не из их стигли па на како они настојали да се прикрију.

П. Н.

КО ЈЕ КРИВ ДА СУ УЧЕНИЦИ СТРУЧНЕ ДОМАЌИНСКЕ ШКОЛЕ У САЗНИУ И ЗАДНЕ ВРБОВЕ ДОБУЛЕ ЛОШУ ХРАНУ

15 јануара о. г. почела је са радом стручна домаћинска школа у Сазнију. Храна је у овој школи и осећају била добра. Јеловник је био састављен за одређено време, а он се од њега стварно одржавало мај се наведеног брата ушлеђа и протегла на дуже време. Ова је школа савијештена са доволјном количинама хране и јеловник одређен је да се нешто смањива. Ово смисао је хране настало поновно убице да побегну из школе. За ову небригу и прехрану ученица свакоко је одговорна управна школа.

Pred Vrhovnim sudom u Banjoj Luci odgovara za svoje zločine ustaški zlikovac Viktor Gutić

Pored zločinca Gutića na optuženičkoj klupi nalaze se njegova dva saradnika Feliks Nedeljski i Nikola Bilogrivić

У суботу 1 фебруара изаћи ће пред суд народа Виктор Gutić organizator najkrvaviјih pokolja u Bos. Kraјini, hiljadostupni ubica, najveći zlotvor naroda ovsoga kraја. U njegovom žrtvu nalazi se poznaj ideolog krvavog fašizma, zapovjednik ustaške mladeži Feliks Nedeljski. Na optuženičkoј klupi su ova dva bandita siјede i čuvar ćelija, ustaški pastve izlajniki tva prve dvojice Nikola Bilogrivić.

Uvadom fašističkih bandi u našu zemlju, kada počeo je nađeti i najkrvaviјi period u istoriji naših naroda pojavili su se na području t. zv. NDH izlajnička ustaška klika, regrutovana iz najgorog društvenog sloјаa i najgorih i najkrovnivijih zlikovaca. Najkrvaviјi predstavnik te klike u Bosanskoј Kraјini Viktor Gutić odmah je odlasku nemačke soldateke u Bosansku Kraјinu pod zaštitom fašističkih beloneta otkroјio najkrvaviјi i najcrniјi rat nad srpskim narodom i nad svim poštenim Hrvatima; i muslimanima služeći sa ustaškim nožem, mučkim ubijanjem i masovnim stratištanjem u završenoј mužnji protiv svega što je pošteno, zdravo i napredno. On je organizator i inspirotor por-

zromaskih masovnih pokolja čitavih sela i čitavih kraјeva, zlikovac kome primjera u istoriji Bosanske Kraјine.

Zakleti ustaša od prije rata Viktor Gutić postaje aprila 1941 godine ustaški stožernik na području bivše Vrbaske banovine. Za kratko vrijeme koliko je ostao na tom položaju on je organizator i huškao ustaške bandite na razora zločina. Bio inspirotor i organizator pokolja srpskog naroda u Bosanskoј Kraјini u kome su stradali hiljade i hiljade žrtava u Sanskom Mostu, Prijedoru, Ključu, Bosenskom Novom i drugim mjestima. Pošto se je istakao kao ustaški zlikovac postavljen je u aprilu 1942 godine za velikog župana u Karlovcu. Međutim iako se otišao iz Bosanske Kraјine on često naziva i naziva raspricatelj i dalje svira ulogu u otkroјu i huškanju na bratstvo ubilačko klanje. On je došao u Banju Luku februara 1942 neposredno prije nastanka pokolja nad hiljadama srpskih seljaka u Dračulinima Sargovcu i Morikama kod Banja Luke i kade su na najzavršijski način pobijeni rudari rakovačkog rudnika. Gdješće je došao zlikovac Gutić ostao je dosliedan

svome zločinačkom djelovanju. Od aprila 1942 do maja 1945 vrši funkciju velikog župana pri Ministarstvu spolnih poslova t. zv. NDH. Otkroјio je i mnogobrojni svjedoci iz svih kraјeva Bosanske Kraјine, među kojima su na azar i preživjele žrtve ustaških pokolja, osvjedičile zločinačku djela i izdaju ovim krvožednom i često pijano razbojniku koji je uz vao u skrivanju priče ubijajući i hušajući na ubijanje hiljada slobodoljubliva, poštenih i nevinih ljudi u Bosanskoј Kraјini.

Drugi optuženi Feliks Nedeljski bio je ideološka dopuna zlikovca Gutića, njegov saradnik koji je stavljaо svoje potpisе na ustaške naredbe, diktovao je fašističkim okupatorima, žrtvovao žrtvi i franjevački zločeski stav i propaganda Feliksa Nedeljskog poznat je i prije okupacije. On je bio istaknuta ličnost u t. zv. »Velikom kržarskom bratstvu, poznate Klerofašističke organizacije i jelela okroјio ličnosti zlikovaca. Mnogi pioničci iz fašističkih organizacija koje je vodio Nedeljski postali su odmah iz okupacije ustaški koljači i funkcioneri u organizacijama ustaške mladeži. Nedeljski je od aprila do juna bio na dužnosti zamjenika zlikovca Gutića.

On juna do kraја oktobra 1943 vršio je dužnost podžupana t. zv. velike župe od Ustroja i Sofj sa sjedištem u Tuzli, a od novembra 1943 do avgusta bio je pođupan t. zv. velike župe Sana i Luka sa sjedištem u Banja Luci. Radi svoje istaknutosti ustaškog stava i djelovanja u avgustu 1944 postavljen je za podžupana pri Ministarstvu unutrašnjih poslova t. zv. NDH i kao zapovjednik čitave organizacije ustaške mladeži t. zv. NDH, gdje ostao do maja 1945 godine. Kao zapovjednik ustaške mladeži odlazi u posietu franjevačkoј Nemačkoј, gdje se sastaje sa funkcionerima fašističke omladinske organizacije hitlerovce. Kao progosator i ideolog fašističkosg nastupa i terora Feliks Nedeljski odgovara čitave nastoje za zalaganje i ideološko obmanjivanje te klanje nečuvnih zlikovaca tina Viktora Gutića i neopisvih zločinačva nad našim narodima.

Optuženi Nikola Bilogrivić za čitavo vrijeme okupaci ostao je kao vierski funkcioner u Banjoj Luci po vezavao se odmah iz okupacije sa zločecem Viktorom Gutićem i pomagao mu u njegovom krvavom radu. Za saradnik Bilogrivića sa krvnikom Gutićem naročito je bila prisna i vidljiva za vrijeme najvećih pokolja i zločinačva kojima je rukovodio i koji je inspirisao optuženi Gutić. Zaprniku Bilogriviću nije smetalo da svoj vierski položaj i funkcije upotrebi za saradnju sa Gutićem koji nije bio ni sredstva i koji je »zavodnom mehanizmom nastao u strijeljskoј mužnji i slobodoljubive Hrvate i muslimanе. Djelatnost Gutića osvjedičile je pojedine strane te saradnje, pisane vezovima Bilogrivića i najvećeg ustaškog krivca Rosanske Kraјine.

Za svoje vjere veliki interes i u Bos. Kraјini i u Slavonij Kraјini je zločesno imo i Slavonij Gutića pomagao i vezavao za najveće čitave pokolja i ustajebne terora. Optuženi je veoma ozbiljno te objektivna prečeo 50 strana.

Proces koji trajaju više od Vrhovnog suda Borne i Hercegovine pod predsjedvanjem Mhele Bija Optuženi zastupa veliki broj osvjedičio je i ustajebne terora. Optuženi je veoma ozbiljno te objektivna prečeo 50 strana.

Proces koji trajaju više od Vrhovnog suda Borne i Hercegovine pod predsjedvanjem Mhele Bija Optuženi zastupa veliki broj osvjedičio je i ustajebne terora. Optuženi je veoma ozbiljno te objektivna prečeo 50 strana.

Okružni sud u Bihaću primierno je kaznio zadrudne štetočine

Prezledavajući poslovanje pojedinih zadruga na terenu bivše Okružnog narodnog odbora u Bihaću Kontrolna komisija je utvrdila čitav niz zlozlozobeta i nezavršivosti koje su izvršili zadrudni odbornici i službenici. Komisija je u više štetočina zadruga izjavila otkroјenje i ugrabnju plaćku zadrudne imovine. Protiv svih otkroјivih zadrudnih štetočina u ovim zadrugama poveljen je krivični sudski postupak. Tako je 24. јануара о. г. pred ki vršnim vijećem Okružnog suda u Bihaću odgovarao za izvršena šteta utaje i otkroјenje imovine zemljopradnja zadrudne i selu Golubiću, srez Bihać, predstojnik zadrudne Nikola Pandrić, poslovođa i blagajnik zadrudne Rasim Rustović kao i mecenarin Ljuban Greić.

Sva trojica okroјivih su se optužili u plaćku zadrudne imovine. Oni su novac od prodane robe zadržavali za sebe, te uspjeli da za tola godine svoje plaćku zadrudne imovine s sela Golubića za sumu od 169.444,18 dinara.

Ocenili su istovremeno i protunrodni rad za vrijeme okupaci je okrivljenog Rasima Hrustanovića, sud je imaoći pred sobom grupu plaćka oštenarodna imovine, donio presudu kojom je okrivljeni Nikola Pandrić osuđen na kaznu lišena slobode sa prinudnim radom u trajanju od 9 godina, ubitak političkih prava i prava na socijalno osiguranje od dvije godine. Rasim Hrustanović osuđen je na kaznu lišena slobode sa prinudnim radom u trajanju od 11 godina i 3 godine gubitka političkih prava i prava za socijalno osiguranje. Ljuban Greić na kaznu lišena slobode sa prinudnim radom od 3 godine i 1 godinu gubitka političkih prava i prava na socijalno osiguranje.

Suđenje ovih zadrudnih štetočina i plaćka prisustvovalo je veliki broj oštećenih zadrugara. Svi prisutni su sa velikom pažnjom svjedočili ko pretrasa i podržavali izrečenu presudu kao zadovoljnu i primiernu.

Štetočinsko djelovanje једног службеника сеског народног одбора у Босанској Крупи

Radi pomaganja u rješavanju tehničkih pitanja i unapređenju rada mјесnih narodnih odbora Izvošni odbor С. Н. О. у Бос. Крупи organizovao je odlazak чланова службеника С. Н. О. у сене мјесне народне одборе. То је било потребно у циљу редног рада тога једног одборних чланова мјесних народних одбора нису благодарно, спроводили уредбе и учте виших органа народне власти, а поред тога требало им је помоћи помоћ у њиховом административном пословању. Убирање пореза и откупа вишкова на многим мјесним пољивцима зарастали су и несвојово су спроводили, чинило ради недостатка у рад мјесних народних одбора. Међутим, неки службеници С. Н. О. нису на терену правду, свема учинила те су својом савољомом и осми гавијао глупине. Тако је на примјер службеник пореског одјељена Совањко из народног одбора Китевић Алија био укључен да изводи порезе пореза на немим мјесним пољивцима. Поред тога што се на терену задржавао више од предвиђеног рока, он је на неким

мјестима извршио неправилан разрез пореза смањивши немим оседајима пореску стопу. При томе он није само неправилно поштено према Закону о порезима, него је неправилно разрез пореза који је одређен поема подлимама самих земљоправника а коле су осни потписани. Наред у селима више срез са заповољством је поштено разрез порезима и на селитног разрез став сваким домаћин је испуњено чакмо колико штетила има и за коле плаћа порез. Али има на селу и таквих поштеница који су се жалјали на нове Закон о порезима. Таквима је Китевић Алија, ипко на очку земљоправни му пореску стопу. Он је осни тога настојао да се поштеног поштеног о врлома учинило чакмо за предла пореског одјељена С. Н. О.

Тако незаконито и штетоčinsko djelovanje i rikav špekulativni nastup treba da nas upozori na imperiozno čitavne ovakvih elemenata iz ljubavnog aparata и na њихово јавно демаскирање пред масама.

П. Н.

Дописи читаоца

Шпекулација са цигаретама

Чекано у реду на цигарете. А како видиш у свим деловима? Обично радника. Гостиничара или трговца ни за лична. То узгред жажем. Пола пет а код Алек Гермонића местволо цигарета. Народ улази, али и млади, Наравно правних руку. Умишљене и органи отака инутирских послова. Нисе изашли правних руку. Собом су поновила 1.580 комада цигарета. Бици су нешто знатичкији на авијацији под тежину. Такав се ствари често дешавају. Са цигаретама привиденим народу, неки људи привиденим народу. Да сви коментисамо и прокувајемо тако ствари. Уништимо шпекулацију са цигаретама.

Шпекулација са ранијом

Изамао је нови циљеве алкохолном пићу и ранијом, прописано од Градског народног одбора у Бањој Луци. Неки гостиничари нису се промудрљиво прописали циљевима, јер су сматрали да он не може остати дуго и да ће се циљеве поновити. На неким је извршило привредно саопштење. Рација је постојала раније, код ижедишних гостиничара могла се само наћи у одређеном износу. На пример у гостинијама „Касинос“ било је рације прико дана, а наравно се продава по коју литру. Заваривали су народ и власти да намери рације. У гостинијама „Касинос“ код Брве Кабиљанића проишло је преко 9.000 литара рације. Поједини гостиничари путовали су у Србију те су затварали своје релне на неколико дана, само да не би рацију продавали по одређеној цијени. Код гостиничара Стеве Витаса није било рације, али као да намери рације инутирских послова невредних преце, проишло су око 1.000 литара рације. Од 6. јануара гостиничари Крсто Беадер говори: „Једна рација“. Коначно ми је проишата 280 литара и то све божје квантитета.

Горе наведене гостиничаре руководило је то да спроведу одређене пројекте како би максимално продали или препродали постигну несамостално привредну корист. Али они шпекуланти, који нису да сви закон писани за све друге а само за њих не успијеше правду наведе пред народним судом.

Фрањо Д.

ГОДИШЊА СКУПШТИНА УДРУЖЕЊА ПЕНЗИОНЕРА У БАЊОЈ ЛУЦИ

26. јануара о. г. Удружење пензионера за град и округ Бања Луку одржало је редовну годишњу скупштину на којој су изнесени резултати рада у протеклој години. У прва удружења која постоје године постојало је много највеће редовношће исплате пензионерности у помоћи својих чланова те су у томе постигнути видни резултати. Основан је потпуни фонд за уручавање помоћи ватрним члановима породица пензионера. Осим тога одржане су вависте просторије са циљем да се исплате и потребни инвентари. Уостанак су послани позивања на годишњу скупштину Југославна бану Брозетићу и председника Б. и Х. Родољубу Чољковићу.

Кроз Етнографски музеј проšlo је досада 10.000 посјетилаца

Као и свим грађана јавног живота тако је и музеју пошле ослободила наден ћас, — ствари забачане, невентриране, без података. По ослободити музејски колектив почиње радити систематски, од итра до казне ноћ, како би отворили музеја је сим прије изашао. Препитаност музеја се сјач и ишази се само нај карактеристичнији примери. Двије трећине материјала омири на тај начин и складисте, али зато збирке добијаву на предности. Највећини од музеја, етнографска збирка, уређена је по наредном принципу, насталоје, којима је то дозвољено прокази и материјал се који се не расположе, даји задовољни етнографски целину појединих креова. Књижица која има око 4500 комада уредити се и наово инвентар. Предмети се дефинисали од постојана музеја нису се поклојили, а невентрирани се ствари инвентари. Поред свих методика израдили је колектив уредити даји музеју солидан научну базу, на којој се сада дотерује одјел по одјел систематски и детално.

Обрађено је и провидено добрим легендима, поткрепљеним сликама, брончани и млади кумени доба, и неколико ради се на детерминирани, неколико на етнолошки предмета. Треба обрадити средњи век, до че до пролићача бити готово, да би се наступом лична дата приступило детаљнијем стручном уређењу етнографске збирке.

Њихов овај посао одлучио је музејски колектив сврши до 1. маја о. г. Парламански одјел, који је основан по ослободити, назајона нема довољно предмета. Поједини се тежио рачунају од нима дренх, узаменима, а има и нешто. Мисле ствари пропадају и неће заувек, дак им је мјесто у музеју. Музеј све ствари које сагледају и народни живот, а нарочито је народно-ослободилачке борбе, одкупила.

Интересовани за музеј је веома велика и томе предлаже чланак, а предлаже неке артикле и радичи, док остали напустили, позаклају већ материјалима. Музеј је до сада посетило око 10.000 посјетилаца.

Продаја непокретних имовања Државне инвестиционе банке

Државна инвестициона банка — Филијала у Бањој Луци продаје своја имовина:

I) плац са књигом — једносатном са пословним локалом у приземљу, ак. в. бр. 639 партизе бр. 292/27 и 292/60 кумино површине 1368 м² к. о. Бос. Градника, раније је власништво Илија Гаје, из Бос. Градника;

II) плац са двема кумина — укупном једносатном са пословним локалом у приземљу, и у доприлици приземном, ак. в. бр. 282, 145 и 2123 партизе бр. 280/94, 289/3, 289/2 и 289/10 кумино површине 648 м² к. о. Бос. Градника, раније је власништво Јована Боже и Јованка из Бос. Градника;

III) плац са делимично попушеном кумом — ак. в. бр. 269 партизе бр. 293/23 и 293/1 укупно површине 621 м² к. о. Бос. Градника, раније је власништво Савана Никоса, из Бос. Градника;

IV) плац са приземном кумом — ак. в. бр. 21 партизе бр. 1709 и 1722 кумино површине 1589 м² к. о. Бос. Дубици, раније је власништво Кола српских сестара, из Бос. Дубице;

V) плац са приземном кумом (пословни локал и цекара) — ак. в. бр. 291 партизе бр. 164/31 и 39/3 кумино површине 319 м² к. о. Пазина, раније је власништво Томосиојевића Мустафе из Пазина;

VI) плац плац са зградинама — ак. в. бр. 261 партизе бр. 217 партизе 10 м² к. о. Глазачи, раније је власништво Јанковића Милорада, из Гламоча

Обавештавају се порески обвезници IV групе Закона о непосредним порезима, који су у години 1945 имају прихода од предриче, радња и земљина, да су одлучили пореског режима — Пореског тарифа Г. Н. О. у Бањој Луци у погледу пореске основице доврши да да се списак приједлога пореских основица у смислу чл. 43 Закона и правилника о непосредним порезима би ложен на јавни увид на уредској плочи Г. Н. О. у трајању од 8 дана и то у времену од

ПРОДАЈА НЕПОКРЕТНИХ ИМОВАЊА Државне инвестиционе банке УСЛОВИ ПРОДАЈЕ:

I. Горња имовина Банка продаје путем непосредне погодбе, и то: узводним одборама, Државним надлежњима и уступљеном и прелуцијом, радничко-заједничким заједницама, радничко-заједничким организацијама, на ова бачина Филијала позива, на интересе од овуз да тој се за одмону кумина имовина одлучује најдуже до 15 марта 1947. године.

II. После овог рока, узмику које од поменутих имовина остане непопушено путем непосредне погодбе, и то се излаже продаји путем купулава прелуцијом, позива од ижедишних интереса које ће понуђачи ова бачина Филијала примати од 15 марта 1947. год. до закључно 30 априла 1947. год. у зависности коменту са озаком да је то понуда за имана.

III. У сваком случају обзиром на да је у овом погледу продаје се одлучује путем купулава прелуцијом.

IV. Уступљене имовина најбољем понуђачу зависи од претходног одобрења бачине Центра за Београду.

V. Узмику купач не расположе довољном готовином, Банка га може примити за дојихина на залогу купуленог кумана за 2/3 купулене цијене уз 5% годишње интереса са ролном исплате од 10 година, с тим да остаток купулене цијене плаћи олма у готову, а купач под I могу купулену цијену отплатити у року од 20 година уз 5% годишње марше. На Филијали Државне инвестиционе банке у Бањој Луци: К Број 6380/46, из Бањој Луци 1947 год. Банка Луца

ОГЛАС

3. до укључиво 10. фебруара 1947 године. Напомиње се да је у списковима приједлога пореске основице одлучено да за сваког пореског обвезника, чак да се негов преднат расправљат пред пореском комисијом и да сваки порески обвезник има право у смислу члана 43 Закона и правилника о непосредним порезима, приступити на седничку комисије.

Градски народни одбор Одсек за финансије

Шах

ШАHOVSKI СУSRET MRKONJACA — GRAD — JAJCE 5.5.45

Прије мјесец и по дана основана је у Мркоњићеву Шаховска секција иа је у Мркоњићеву Шаховско. У секцији играју око 20 играча, који члени у чланство и позаклају из дана у дан све бољи успиш у ири.

26. јануара о. г. ова секција одиграла је у Јајцу меџ са шах селекцијом филокаторног друштва „ЕлектроБосна“. Ижежи су врло блиско дочекали играче из Мркоњићграда. Друге Петч Петч здрављу је аусте и полдоница у Виктор заведув инлигу „Увоз у Шах као дар електроБосне“. Меџ у одјачан на десет плоча. Ижежи су позаклају врло близу ири, али су ипак изабрали у такмичу са резултатом 5.5.4.5. Испред осталих друге Војислав Травар забављало се донајичан на срећаном дојачу и позвао их на реванш утирати у Мркоњићеву за 2. фебруара о. г. у Мркоњићеву за два велика дојача. Интересовани за овај извратни сусрет.

V. B.

SIMULTANKA ING. SIKOSEKA

26. јануара одржао је инж. Sikosekа simultanно утакмицу против чланова банјачких шахиста. Produkcija је одржана у салу hotel „Bosnes“ пред пријелом бродом гледалака. Побдије и по сага инж. Sikosekа је ири партије изабдио, ајиче ремијирао а девет дојача је пронао резултат је 10:4 у корист Sikosekа. Побдје су извојели Звонимир Павловић, Чубовић Вид I, Кривић, ремијирали су: Малор ијича и Чевчан. Ова simultanka је ижежила на теоријску срећу и остварујачу кече веома лошу тежику побдију играча, који ижежи ири одлучно испушћивање забављало вистачи. Сачи резултат ижежи I ток партија европе, о снажнем отпору ижежица. Протећна ствара играча познатије висок ниво, па се у првом мјесту раћи да је у Бањој Луци веома теško ириати simultanka.

VELIKI ERZOPOTEZNI TURNIR BANJALUCIMAH SHAHISTA

U nedjelju 2. фебруара о. г. у два и по сата после подне у малом салу hotel „Bosnes“ одржане се велики erzopotezni turnir najboljih banjalskih shahista. U sali je bilo 5 шахиста. Прате астваривање ириати сви елементи банјачких филокаторних друштва као и гости.

Na турниру се наступили најбољи градски играчи, па се одлучило тежа борба за прво мјесто. Бана Лука данас располаже са низом врховских играча. Мајсторски кандидат Козманова инж. Sikosek првак артиле Мајсторовић, првацин иже, Појач, Савиновић и други представљају снагу која је у првом претендише на најбоље Шаховски центар наше Републике. Обзиром на присуство оволико квалитетних високих играча надасмо се да ће Бана Лука уосторо заетрати вазну улогу у Шаховском животу. Оменоване играче и велики интерес за ову ириати ири ствари познатије да се постоје успоро забављало ижежи, али да нарочито израду одлучине, која у својој ствари већ има пар ижежићих таланата.

27. јануара о. г. у 19.30 сати извршио сам новинарски с новинарима и играчима кече је нашо Мирај Шекоса је Бана Лука. Не одрепаде и одмани да у муштру предат побдићим црквеним вистачи. Овим путем му се најбоље забављати и стављам у лист по првотач за угод.

Velimir M. Popović sveštenik